



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

6月14日

星期五

甲辰年五月初九

总第2923期

今日八版

新闻一句话

河北

■预计河北今年夏粮将继续呈现面积、单产、总产“三增加”态势，小麦总产量有望首次突破300亿斤大关。

■近日，携程发布的《2024年端午节出游报告》显示，“石家庄-北京”入列1至2小时高铁圈主要热门线路。

国内

■截至6月12日15时20分，南水北调中线一期工程向北京输水量达到100亿立方米，直接受益人口超过1600万。

■财政部发布公告，将在6月19日第一次续发行2024年20年期超长期特别国债，发行总额450亿元，票面利率2.49%。

■近期，牛肉价格持续大幅下跌，引发社会广泛关注。业内人士分析指出，牛肉市场供应充足，叠加牛肉消费整体回落，是本轮牛肉价格走低的主要原因。

■今年7月1日起，公安部将出台行驶证电子化、快递上门服务等8项公安交管便民利企改革新措施。

■工信部消息，目前，我国5G基站总数超过374万个，建成全球规模最大的5G网络。

■今年我国累计灌溉供水已达528亿立方米，灌溉面积超4亿亩，为农作物丰收奠定了坚实基础。

■中国消费者协会发布消费提示，提醒消费者关注家电使用年限，及时将老旧家电换新升级。

■国家林草局消息，我国世界自然遗产、文化和自然双遗产数量居世界首位。

■近期，昆明、长沙、西安等全国多地的一大批基层政务新媒体账号停止更新并启动注销程序，相关信息资讯、公示、公告等内容并入属地政府网站。

国际

■欧盟委员会执意采取贸易保护主义行动，宣称拟对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。

■近日，联合国大会选举丹麦、希腊、巴基斯坦、巴拿马、索马里五国为联合国安理会非常任理事国。

■联合国安理会通过一项决议，呼吁在加沙地带实现“立即、全面和彻底”停火，以尽早结束持续8个月的巴以冲突。

■马拉维总统表示，已找到副总统索洛克斯·奇利马所乘小型军用飞机的残骸，10名乘员全部遇难，全国将哀悼三周。

■当地时间6月12日，希腊文化部宣布，由于温度过高，雅典卫城将于当日中午关闭。

从农民到工艺美术大师

刘坤岩 鼻烟壶里绘出大千世界

本报记者 杜雅楠

6月12日晚上11时，中国工艺美术大师刘坤岩仍伏在桌前，他脊背微弯，左手捏着一只巴掌大小的水晶鼻烟壶，右手握笔伸进壶内作画。

今年72岁的刘坤岩是沧州献县陌南村的一位村民，他从小就对绘画感兴趣。

1979年，刘坤岩在报纸上看到了一篇介绍鼻烟壶的文章后，萌生了画鼻烟壶的想法。那个年代物资相对匮乏，想买到画鼻烟壶的玻璃瓶都是一件难事。刘坤岩骑着自行车前往衡水、沧州等地，寻找加工玻璃瓶的工厂。为了节省费用，他睡过牛棚，住过马厩，甚至路边的玉米地都是临时“旅店”。

功夫不负有心人。刘坤岩终于在衡水一家玻璃厂，找到

了适合画内画的玻璃坯料。回到家后，他将自行车改装成磨床，开始自制内画瓶。刘坤岩还用铝丝、毛笔头自制了画内画用的“弯钩直角笔”。

“画内画是个苦差事，没个一年半载学不会。”在一切准备就绪后，刘坤岩买来了《芥子园画谱》开始学习鼻烟壶内画。“我白天种地，晚上点着煤油灯画。”刘坤岩绘制一只鼻烟壶，需要花费几天甚至一个多月时间。他经常忘记吃饭，甚至连水都顾不上喝。有一次，刘坤岩画到一半时口渴难耐，他顺手端起旁边的水喝了一口发觉味儿不对，才意识到喝的是涮笔水……

“鼻烟壶相当于‘盲画’，是用一种特质的毛笔蘸上各色颜料，探进瓶子里作画。”刘坤岩说，画鼻烟壶用的瓶子一

般是磨砂玻璃材质，几乎看不清里面的情况，每一笔都全凭感觉。每次作画前，刘坤岩总会闭目凝神，在脑海中构思如何落笔、上色、渲染……

在刘坤岩家中的陈列柜里，摆放着一只《水浒一百单八将》内画鼻烟壶。这只鼻烟壶长8厘米、宽3厘米、高13厘米，是刘坤岩最得意的一件作品，他画了一个多月才完成。“我画之前又把《水浒传》读了一遍。”刘坤岩说，只有了解每个人物的性格，才能将他们的面部刻画得生动细腻。

“作为手艺人，我想的最多的就是把鼻烟壶内画传承和发扬下去。”2019年，刘坤岩联系了献县的教育部门，他计划将绘画技艺义务传授给陌南镇的老师，再让老师传授给孩子们。“只要他们想学，我



刘坤岩正在绘制鼻烟壶。受访者供图

就免费教。”如今，陌南镇各所学校的老师，每周五下午都会来到刘坤岩家，跟着他学习美术和鼻烟壶内画。在刘坤岩家里，摆放着十几张课桌，和数不清的笔墨纸砚、玻璃瓶坯子。这几年，他一直都是为老师们免费提供画鼻烟壶的材料。“我已经培训了20多位老师，只要有精力还会培训更多的老师。”

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。今年5月10日，刘坤岩收到了中央美术学院的一封聘书，他被特聘为中央美术学院当代绘画与创作理念方向终身特聘教授兼大学生就业导师。“我是个农民，这一路走来不容易，但收获了很多快乐。”望着手中的聘书，刘坤岩激动地说，他会将这门中国传统技艺继续发扬光大，让更多人知道这门艺术，喜欢这门艺术。

在传统庙会上感受民俗文化

近日，石家庄井陘县辛庄乡辛庄村的庙会如期举办。今年的庙会比往年更加热闹，除村里的文艺团体外，河北省善行使者中老年艺术团、河北省老干部旗袍艺术团及井陘拉花、武术表演等文艺团体前来助兴演出。

当天一大早，辛庄村街道两旁便聚集了不少乡亲，他们翘首以盼，期待着这场精彩的民俗活动。上午9时，伴随着阵阵锣鼓声，由近千人组成的队伍开始了巡游展演。他们敲锣打鼓、载歌载舞，高超的表演水平令人连连拍手称赞。



通讯员 郭云民 摄影报道

新闻追踪

社区合唱节报名火热进行中

企业踊跃参与 献上拳拳爱心

本报讯（实习记者 李晨阳）“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节活动启动以来，已吸引了近千位喜欢合唱的朋友报名参与，还有不少企业也想献一份爱心。

前几天，石家庄市长安福利药化厂负责人与本报联系，他们想为参与社区合唱节的中老年朋友们提供礼物。

“我们是一家福利企业，给许多残疾朋友提供了就业岗位。”福利药化厂的负责人说，企业新推出了一款“头皮护理抑菌液”，产品由侧柏叶、菊花、山楂、皂荚、薄荷、无患子壳、桂花等结合氨基酸、橄榄

油、维生素E等复配而成。这款产品对头皮控油、防脱发等有一定的效果。

河北枣能元食品有限公司的负责人也联系了本报记者，他们也想为社区合唱节献一份爱心。

河北枣能元食品有限公司成立于2007年，是一家主要生产“枣能”品牌红枣原浆系列饮品的公司。2011年，公司建成了红枣果肉功能性养生饮品生产线。“枣能产品以红枣为原料，通过去皮、去核、枣肉破壁乳化等技术，保留对人体有益的枣肉。”公司负责人介绍说，产品经专家鉴定，品质和

技术达到国内领先水平，填补了中国红枣果肉饮料的空白，获得了30多项国家专利。

“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节由石家庄市社保中心、石家庄日报社主办，燕赵老年报承办。活动报名还在进行中，感兴趣的中老年朋友们请抓紧时间报名。

报名方式

1. 扫描二维码添加微信，提供合唱团相关信息。
2. 咨询电话：88629212。



助老一招鲜

天津 老年助餐服务再扩面

近日，天津市民政局等11部门联合印发《关于深化推进老年助餐服务工作实施方案》的通知。方案对老年人助餐补贴对象、补贴发放方式、助餐载体分级管理等方面进行了优化。

《实施方案》明确，将该市户籍70周岁以上探访关爱服务对象，包括孤寡、独居、重残、计划生育特殊家庭老年人等七类特殊困难老年人；享受该市居家养老服务（护理）补贴中最低生活保障对象、最低生活保障边缘家庭成员且失能等级达重度以上的老年人等纳入补贴范围。

据天津广播电视台